
Referat af Idrætten Samråds møde  
- Bestigelsestur af klatrefaciliteter  

 
Mødedato: Tirsdag d. 10. oktober, 2023 

 

Mødested: Torstorp Hallen, Torstorpvej 1, 2630 Taastrup (Torstorp Skole) 

Deltagere: Idrættens Samråd (IS) – Ilknur, Nada, Jette, Signe, Peter V., Kim, 

Jens og Regina, formand fra FKU, Toke Elling og Signe Abildå, FKC 

Fraværende: Jan, Carsten, Tobias, Stefan. 

 

Velkomst: 

 

Kl. 17.15 Besigtigelse af klatrefaciliteter, hvor vi har set følgende: 

• Klatrevæggen i Torstorp Hallen (indendørs) (som næsten ikke bliver brugt) 

• Klatrevæggen i Høje Taastrup Gymnasiums Hal (indendørs) 

• Klatretårnet ved Charlotteskolen (udendørs) – bruges af Club 5 

• Klatrevæggen i Springcentret (uden- og indendørs). 

 

1. Møde med den nye formand for Fritid- og Kulturvalget – Toke Elling. 

Jens bød velkommen til Toke Elling, som gav en kort præsentation af sig selv. 

Brandmand og leder til daglig og børnefamiliefar, og i fritiden er han byrådsmedlem på 5. 

år. 

Har planlagt en arbejdsdag i Fritid- og Kulturvalg for at lære det nye område at kende 

 

Fokus punkter for 2023-24: 

• Idræts- og bevægelsespolitikken skal fornyes og arbejdet hermed er gået i gang. 

• ”Bevæg dig for livet visionsaftalen – udløber i 2023 

• Prioriteringer og strategier på området og som spiller sammen med øvrige releveante 

politikker og strategier. 

• Fortsætte arbejdet med flere børn og unge i foreningslivet 

• Flere forældre = flere frivillige 

• Arbejde med den gode velkomst i foreningslivet – også overfor forældrene 

• Hjælpe foreningerne med at få flere frivillinge + få flere ”ikke-aktive” med 

 

Spørgsmål til Idrætten Samråd: 

• Hvad er idrætsforeningerne optaget af?  

o F&K er altid hjælpsomme, andre forvaltninger er ikke helt så hjælpsomme.  

o Tænk bedre service på Rådhuset       

• Hvad skal vi gøre mere af?  

o Bedre samarbejde med brugerne og politikkerne – og dette emne skabte lidt 

debat. 

• Hvordan får vi flere med i de gode fællesskaber?  

o Der skal fokus på at hjælpe foreningerne til hvordan man griber det an.  

o Hvordan får vi fat i ”sen-teenagerne” og hvordan laver man den gode intro til 

nye trænere – forældre og frivillige.  

o Anerkendelse af de frivillige skal være mere synlig både på sociale medier og 

lokalavisen. 

 

Idrættens Samråd drøftede punkter og ønsker til Toke Elling 

• Børn og Unge – de berømte 5.000 flere børn og unge, skal ikke med i den nye Idræts- 

og Bevægelsespolitik. 

• Nærheden (ny bydel – hvordan får vi fat i dem?). De risikerer nemt at blive en bydel for 

sig, ligesom Charlotteager blev det.  

• Det samme kan ske i Høje-Taastrup. 



• Lækre faciliteter er nødvendigt til alle sportsgrene. 

 

2. Idræts- og Bevægelsespolitik v/Signe Abildå:  

• Signe Abildå fortalte om Idræts- og Bevægelsespolitikken i HTK, som skal revideres.  

o Skal være færdig aug. 2024, så arbejdet begynder nu. 

• I dette arbejde skal Idrættens Samråd og foreningerne være med til at give input. 

o Det er besluttet at bruge godt 1 time på Årsmødet på Idræts- og 

Bevægelsespolitikken. 

• Signe har en overordnet tids- og handleplan 

o 2.-3. kvartal 2023 – evaluering af indsatserne (Bevæg dig for livet + Trille og 

Tumle + Kom og vær med. Dvs. Hvad har vi lært – tværfaglige samarbejde? 

o 3. kvartal 2023 – 1. kvartal 2024:  

▪ Den 23.10.23 minikonference med elite- og Talentklubberne 

▪ Borgerinddragelse med fokus på de ikke-aktive 

• 2. kvartal – 3. kvartal 2024: fagudvalg og byrådet samarbejder. 

• Tænk – samarbejde med skolerne – fx. Borgerskolen har 7. klasserne mulighed for 

træner akademiet. 

• Bevægelse i alle bydele – Trille og Tumle 

• Samarbejder mellem dagsinstitutioner og skolerne – motorik, bold, cykelleg og 

vandtilvæning. 

• Trænerakademiet udbydes som valgfag på ungdomsskolen – forløb 2023-24 

• Samarbejde med foreningerne – Foreningslederakademi, spotkurser, udviklingsforløb, 

udvikling af talentmiljøer. 

• Samarbejde med sundhedscenteret – ”kom og vær med” – 18 foreninger er med og 

over 50 ”kom og vær med” hold. Fodbold for hjertet og FC Demens. (udtænkt af DBU). 

• Get2sport samarbejde – udsatte børn og unge ind i fællesskabet. 

• Samarbejde med udsatte voksne ind i fællesskabet. 

• Facilitetsstrategien med fokus på skabe rammerne for de gode fælleskaber. 

 

3. Nyt fra formanden:  

• Budgetforlig for HTK 2024 er indgået mellem alle Byrådets partier. 

o Der er aftalt en Leasing model til Bevægelseshuset 

o Stort set ingen besparelser på Fritid og Kultur = status Quo. 

o Der er bevilget yderligere 2 mio. til kunstgræsbane ved Nyhøj, da den er blevet 

dyrere at anlægge.  

o Jens synes godt at der kunne komme flere indstillinger til Idrætseventet – Jens 

udsender en mail til alle foreninger – og fristen for indstilling er ændret til den 

20. oktober 2023. 

• Orientering om fordelingsmødet af kunstgræsbanerne i øst med udfordringer, som IS er 

opmærk på – således at dette forsøges undgået i fremtiden. 

 

4. Evt.: 

• Der er penge i foreningsudvalgspuljen – deadline 31.12.23 

o Ring evt. til Kim eller Jens, de kan hjælpe med tekniske spørgsmål. 

Mødedatoer Idrættens Samråd Ordinært møde 18-21 

25. oktober 2023 Besigtigelsestur til Holbæk 

29. november 2023 Ordinært møde + årsmøde  

12. december 2023 Ordinært møde 

16. januar 2024 Ordinært møde 

12. marts 2024 Ordinært møde 

24. april 2024 Ordinært møde 

4. juni 2024 Ordinært møde  

27. august 2024 Ordinært møde 

8. oktober 2024 Ordinært møde  

19. november 2024 Ordinært møde + årsmøde 

10. december 2024 Ordinært møde 

 


